



НАЦІОНАЛЬНЕ АНТИКОРУПЦІЙНЕ БЮРО УКРАЇНИ

Головний підрозділ детективів

вул. Василя Сурикова, 3, м. Київ, 03035, тел.: (044) 246-33-59, факс: 246-33-27

<http://www.nabu.gov.ua>; e-mail: document@nabu.gov.ua, info@nabu.gov.ua

28.12.2017 № 01-199/143887

на № _____ від _____

Голові Національної комісії, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг
Вовку Д.В.

вул. Смоленська, 19, м. Київ, 03057

Щодо усунення причин і умов, які сприяють вчиненню кримінальних правопорушень

Шановний Дмитре Володимировичу!

Національним бюро відповідно до ч. 1 ст. 1 Закону України «Про Національне антикорупційне бюро України» здійснюються заходи, спрямовані на запобігання вчиненню корупційних правопорушень, у тому числі у сфері електроенергетики.

Відповідно до звернення Державного підприємства «Енергоринок» від 29.11.2017 № 01/44-14043 в Національній комісії, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг (далі - НКРЕКП), розглядається питання щодо внесення змін до постанови НКРЕКП від 11.10.2012 № 1314 «Про затвердження Примірних договорів, які укладаються із суб'єктами господарювання, що виробляють електричну енергію з використанням альтернативних джерел енергії» (далі – Примірний договір).

Метою вказаних змін є приведення положень постанови НКРЕКП від 11.10.2012 № 1314 у відповідність до діючого законодавства України та поліпшення інвестиційного клімату, у тому числі для міжнародних фінансових організацій, шляхом створення сприятливих умов розвитку генерації, яка виробляє електричну енергію з використанням альтернативних джерел електроенергії (далі – ВАД).

При цьому хочемо наголосити, що вказані зміни не повинні суперечити вимогам чинного законодавства України та запроваджувати механізм розкрадання державних коштів.

Зокрема, відповідно до запропонованих змін ВАД матиме можливість в односторонньому порядку розірвати Договір купівлі-продажу електроенергії з ДП «Енергоринок» (далі – Договір) з підстав, які не залежать від державного підприємства та не передбачені чинним законодавством України (наприклад, у разі внесення змін в Законодавство України, що призведе до певного

збільшення витрат ВАД). Зазначене створює передумови до зловживання з боку ВАД, що може призвести до завдання ДП «Енергоринок» (далі – ДПЕ) збитків в особливо великих розмірах, в т.ч. через запропоновані зміни, які зобов'язують ДПЕ погасити кредитні платежі ВАД та інші пов'язані з ним видатки.

Так, згідно запропонованих змін: «Якщо Договір буде припинений ВАД відповідно до підпункту 9.9.1. Договору, ВАД має право на компенсацію збитків, завданих через таке припинення Договору у сумі (далі – Сума Платежу у зв'язку з припиненням), яку ДПЕ сплачує чотирма рівними частинами (при цьому перша частина підлягає сплаті протягом 90 календарних днів після дати повідомлення про припинення, поданого ВАД, а кожна наступна частина підлягає сплаті через 90 днів після попередньої частини).

Сума Платежу у зв'язку з припиненням включає в себе не менш як (але не обмежується цим) суму:

- непогашеної основної суми (та всіх нарахованих та несплачених процентів та комісій, що підлягають сплаті у зв'язку із нею) заборгованості ВАД за кредитом, що був наданий ВАД міжнародною фінансовою установою, міжнародним фінансовим фондом, міжнародною експортно-кредитною агенцією, багатостороннім банком розвитку або міжнародною фінансовою установою розвитку (далі – Кредитор);
- всіх сум, що підлягають сплаті з боку ВАД контрагентам з хеджування (далі – Своп-Банки), в тому числі, без обмеження, за хеджування процентних та валютних ризиків у зв'язку з заборгованістю перед Кредиторами;
- всіх інших витрат та втрат, яких понесли Кредитори та Своп-Банки у зв'язку з розірванням Договору.»

Таким чином запропоновані зміни дають можливість ВАД в односторонньому порядку припинити Договір з незалежних від ДПЕ підстав з метою погашення отриманих кредитів за рахунок державного підприємства.

Крім того, додаткову увагу необхідно звернути на питання власності активів ВАД у разі компенсації вище зазначених збитків, адже воно жодним чином не врегульоване.

Вказані зміни зумовлюють ризик вчинення кримінальних правопорушень, передбачених ст. 191 КК України шляхом заволодіння коштами ДП «Енергоринок» внаслідок припинення договорів про купівлю-продаж електроенергії з суб'єктом господарювання, що виробляє електричну енергію з використанням альтернативних джерел енергії, та подальшу компенсацію збитків шляхом сплати кредитних коштів та компенсації інших витрат.

Відповідно до п. 11 ч. 1 ст. 17 Закону України «Про Національне антикорупційне бюро України» працівникам Національного бюро для виконання покладених на них обов'язків надається право надсилати державним органам, органам місцевого самоврядування обов'язкові до розгляду пропозиції та рекомендації щодо усунення причин і умов, які сприяють вчиненню кримінальних правопорушень, віднесених до підслідності Національного бюро.

Виходячи з вище викладеного, просимо врахувати вказані ризики під час прийняття рішення щодо внесення змін до постанови НКРЕКП від 11.10.2012 № 1314 «Про затвердження Примірних договорів, які укладаються із суб'єктами господарювання, що виробляють електричну енергію з використанням альтернативних джерел енергії».

Про результати розгляду зазначених пропозицій та рекомендацій прошу поінформувати Національне бюро протягом 30 днів від дня їх отримання.

З повагою

Керівник Головного підрозділу детективів  А. Калужинський